

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ (КРЫМСТАТ)

ПРЕСС-ВЫПУСК

Дополнительное образование в Республике Крым

Об образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам для детей в 2015 году заявили 183 организации Республики Крым. Насчитывалось 3558 объединений (центров, групп, секций) образовательной и развивающей направленности, с численностью обучающихся – 109 тыс. человек. Подавляющее большинство таких организаций функционируют в государственном секторе, в частных заведениях обучались чуть более 0,1% детей, охваченных такими программами. Две трети детей приходится на муниципальных организации, где каждый третий ребенок – житель сельской местности. Муниципальные деньги привлекались в 60% случаев. За счет средств Федерального бюджета дополнительное образование получали 18% детей; в том же объеме вложены средства субъекта федерации.

Приоритетным направлением дополнительного образования среди крымчан выбрано художественно-эстетическое (включая музыкальное), где обучалось 46,8 тысяч детей, или 43% от числа детей, получающих дополнительное образование. Наибольшим спросом направление пользовалось среди девочек (в 70% случаев). Одновременно, заслуживают внимания крайне малые показатели обучающихся детей с ограниченными возможностями и детей инвалидов. В группах художественно-эстетического направления дети с ограниченными возможностями и дети инвалиды составили лишь десятые доли процента (123 и 191 человек, или 0,3% и 0,4% соответственно). В сельской местности можно считать, что дети этой категории данным видом практически не охвачены (6 и 21 человек).

Вторыми по охвату детей оказались физкультурно-спортивные центры (секции): в 30% случаев (32,3 тыс. детей) приоритетным выбрано именно это направление, особенно среди мальчиков (трое из четырех). К сожалению, дети с ограниченными возможностями, практически не представлены в таких группах: в число посещающих попали только 30 детей такой категории, или один на тысячу посещающих детей. В худшем положении оказались дети-инвалиды: только 13 детей-инвалидов смогли выбрать физкультурно-спортивное направление. Дети сельской местности почти не имеют такого выбора (детей с ограниченными возможностями выявлено среди посещающих только двое, детей-инвалидов – четверо).

Следует учесть, что центры дополнительного образования физкультурно-спортивного направления расположены только в 20 сельских населенных пунктах (преимущественно в ПГТ районного значения, 14-ти муниципальных образований). В большинстве сел физкультурно-спортивное дополнительное образование отсутствует. Сельская местность муниципальных округов Алушты, Бахчисарайского и Краснопереконского района вовсе не представлена.

По числу дней-посещений можно отметить туристско-краеведческое направление (охвачено 4606 детей, из них 18 – дети-инвалиды и с ограниченными возможностями).

Имели место в дополнительном образовании и такие направления как: естественно-научное (охвачено 7690 детей), социально-педагогическое (6372 ребенка), техническое (5015 детей) и другое (6144 ребенка). Однако, незначительное количество проведенных занятий в большинстве организаций, говорит о несистемности обучения в данных направлениях. Случаи привлечения детей с ограниченными возможностями и детей-инвалидов здесь также единичны. Дети сельской местности в 44% случаев имели возможность посещать занятия по указанным направлениям только благодаря функционирующей базе детского оздоровительно-образовательного центра «Артек», который финансируется за счет федеральных средств.

Особо следует отметить неоправданно малый охват дополнительным образованием детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями интерактивной формой обучения (18 и 10 человек соответственно), а также полное отсутствие дистанционного обучения. С развитием информатизации в обществе и вариативных форм образования именно эти указанные формы обучения получают широкий спектр возможностей, учитывая их малозатратность. В 2015г. охват ими крымчан был незначителен: интерактивной формой дополнительного образования).

При использовании материала ссылка на Крымстат обязательна.

Отдел статистики труда, науки,
образования и культуры (3652) 25-33-52